Детская мастурбация: радость детей и стыд родителей
  Детская мастурбация – тема до сих пор неоднозначная и напряженная. Тому есть несколько  причин. С одной стороны, поколение современных родителей – это те, кого в детском саду принуждали держать руки на одеяле, а за любые признаки интереса к своему телу заставляли стоять в центре спальни во время тихого часа. У них само слово «мастурбация» вызывает стыд и смущение. С другой стороны, будущих родителей готовят к тому, что  у ребенка появятся проблемы со сном   и питанием, у него начнут резаться зубки, он станет дергать электрические провода, но совсем не предупреждают, что ребенок будет мастурбировать. И, наконец, у специалистов нет однозначного мнения по вопросу детского онанизма, и нередко можно услышать, что они относят это явление к нездоровым.
      Столкнувшись с тем, что ребенок «хватается за это место», родители в первую очередь обращаются к Интернету, а там… На форумах для мам участницы дискуссий насаждают мнение, что мастурбация  - это порок, отставание в развитии, свидетельство о наличии у малыша «грязных» мыслей.  Мамы делятся друг с другом советами, например: натирать сыновьям головку полового члена перцем, шлепать по яичкам, перевязывать мошонку… Настоящее и будущее вызывает ужас, поскольку их естественная сексуальность и отношение к своему телу грубо травмируются собственными родителями.

     Мастурбация в каждый из этапов жизни ребенка имеет свои формы и функцию, и родители могут по-разному реагировать не нее. Рассмотрим, как  меняется это явление в зависимости от возрастного периода.
От рождения до двух лет:   Детский онанизм – это нормальное явление на раннем этапе развития сексуальности человека.  Уже на снимках  УЗИ можно увидеть эрекцию у мальчиков или обнаружить, что они держатся за пенис. После рождения ребенок больше всего получает информации от двух зон, насыщенных нервными окончаниями: зоны рта – при кормлении и исследовании предметов на вкус и «на зуб» и зоны гениталий при естественных отправлениях и мытье. Развиваясь, ребенок исследует свое тело и, случайно коснувшись половых органов, испытывает приятные ощущения, которые затем научается самостоятельно вызывать. До двух лет этот процесс – источник получения удовольствия, такой же, как сосание игрушек, пальцев, соски. Мальчики в этом возрасте  сжимают пенис в кулачку или тянут его в разные стороны. Девочки  сжимают бедра и прижимают к промежности пальчики или игрушки. Реагировать на это как-то особенно не нужно, но если мама испытывает сильный стыд по поводу происходящего и боится возможного осуждения со стороны окружающих, она может отвлечь внимание ребенка: предложить ему игрушку, кусочек яблока или что-нибудь  другое. Вмешиваться в этот процесс имеет смысл, только если мама испытывает большое напряжение.  У нее может быть множество страхов и тревог, основанных на недостатке информации и предрассудках. Важно донести до нее, что у ребенка  все нормально, происходящее с ним совершенно естественно и закономерно. Ни в коем случае нельзя наказывать ребенка за эпизоды мастурбации, кричать на него, шлепать по рукам, винить, стыдить его. Он не поймет, за что его наказывают, и будет травмирован родительской реакцией. 
     Одновременно важно понимать, что иногда малыши особенно активно манипулируют своими половыми  органами из-за  того, что  переживают дискомфорт в этой области.  Необходимо проверить, нет ли у ребенка зуда, раздражения или каких-либо повреждений в области гениталий. После отдыха на море девочки, которые бегают по пляжу голышом,  иногда возвращаются с паразитами, поэтому если ребенок постоянно трет или чешет кожу «там», нужно обратиться к врачу.

От двух до четырех лет
     Ближе к трем годам у мастурбации появляется дополнительная функция – она помогает снимать тревогу. Другими словами, мастурбация становится инструментом, к которому малыш может самостоятельно прибегнуть, чтобы почувствовать себя лучше в ситуации, когда ему тревожно, неловко, неуютно, скучно, одиноко. Это означает, что увидев, как ребенок тянет ручки к гениталиям, родителям и воспитателям нужно в первую очередь понять, на что он так реагирует, из-за чего ему требуется себя успокоить:

· Если в данный момент ему нужно взаимодействовать с другими детьми – это симптом коммуникативных трудностей;

· Если он начинает себя таким образом успокаивать в незнакомом месте – ему страшно и одиноко, он нуждается в» нельзя, потому что это стыдно. Более того, не каждый взрослый  настолько отчетливо поддержке  и ласке;

· Если он начинает мастурбировать в момент, когда его ругают взрослые за разбитую чашку или сломанную игрушку, - ему трудно справляться с чувством вины и страхом отвержения. 

Очень важно перевести фокус внимания с мастурбации ребенка на то, чтобы помочь ему лучше  справляться с трудностями.

Ребенок становится все более самостоятельным за счет своей автономности, а активное развитие речи помогает лучше осознавать себя  и начать контролировать свое поведение. В этом возрасте дети стремительно знакомятся с социумом – узнают, что есть правила и нормы поведения. И основным фактором формирования их поведения становится стыд. Ребенка стыдят  за плохие поступки и хвалят за хорошие.  Но очень трудно объяснить малышу, что в общественных местах «держаться за писюосознает, почему это нельзя. Скорее, это положение относится к нормам общежития, истинам, не подлежащим обсуждению и критике. Остальные нормы  ребенку можно донести через разговор  последствиях: «Ты ударил Машу, она теперь плачет, ей больно. Ты поступил плохо», «Ты машинку поломал, и нет теперь у тебя твой любимой машинки», «Ты Сереже в глаза песком кинула, теперь Сережа плачет, у него болят глазки». Построить подобный воспитательный монолог на тему мастурбации 
От четырех до семи лет:

     Ребенок постепенно совершенствует контроль над своим поведением, но сформировавшиеся ранее привычки пока (и это «пока» будет длиться еще долго) сильнее незрелой системы управления собой. Поэтому иногда могут прослеживаться единичные эпизоды прилюдной  мастурбации,   снять тревогу и успокоиться.  Мальчики могут сжимать и гладить   пенис через одежду, девочки – ритмично раскачиваться на стуле, прижиматься низом живота к мебели, сжимать бедра, гладить промежность. И снова очень важно не ругать ребенка за происходящее, а внимательно отнестись к ситуации, попытаться найти причины такого поведения. 
    Многие дети этого возраста мастурбируют в постели перед засыпанием.

Этот процесс не имеет ничего общего со взрослой мастурбацией, когда мужчина или женщина стимулируют свои эрогенные зоны и представляют себе нечто возбуждающее для достижения оргазма. У мальчиков мастурбация не заканчивается эякуляцией, это  - лишь  способ получить удовольствие. Дети «мастурбируют в постели» в том числе для того, чтобы справиться с одиночеством и тоской по маме перед тем, как заснуть. И конечно, не контролируя себя, это у них получается само собой. В этом возрасте дети с большим интересом исследуют свое тело, им уже известны различия между полами. У них появляется исследовательская манипуляция  
с гениталиями – им интересно разглядывать, трогать, экспериментировать. Они обнаруживают какие-то детали и особенности, и им хочется об этом говорить.
Девочка пришла к маме с вопросом, «красивая ли у нее пися». Она пыталась разглядывать свое тело, расставив ноги и наклонив голову вперед. Мама сказала: «Конечно, красивая! Но об этом знаешь только ты, это – твой секрет. У каждой женщины есть такой секрет – она знает, что ее пися красивая. Она ее никому  не показывает, потому что это тайна! Но однажды, когда она станет совсем взрослой и полюбит взрослого мужчину, а он влюбится в нее, - он может  увидеть, какая она красивая». Затем предложила ручное зеркальце, чтобы дочь могла удобнее рассмотреть свое тело. Больше ребенок к этому вопросу не возвращался.
Такой диалог очень важен, поскольку гениталии – это нечто табуированное, и у девочек может сложиться представление об их уродстве. В нашем обществе мальчики знают, что иметь пенис – это здорово, а вот девочки нередко переживают свою неполноценность, поскольку никогда не слышат, что здорово иметь вагину. Если ребенок обращается с таким вопросом, родитель может дать ему поддержку, успокоить. Эта поддержка, которая, безусловно, стоит родителю пары нервных минут совладания с неловкостью и стыдом, в будущем принесет свои плоды – вырастая, его ребенок не стесняется своего тела и гармоничен в своей сексуальности.
