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 С 1 июня на территории Рыбинского района начал работу социальный координатор государственного фонда «Защитники Отечества». В нём ветераны СВО, участники боевых действий в Донбассе, а также их семьи смогут получить все полагающиеся меры поддержки.
Объясняем главное об организации фонда и о том, с какими вопросами туда можно обратиться.

Какую помощь можно получить?
Фонд оказывает помощь по таким направлениям, как:
- комплексное и персональное сопровождение, обеспечение социальной адаптации, интеграции и ресоциализации, обучение (переобучение, повышение квалификации), содействие в трудоустройстве;
- психолого-терапевтическая помощь;
- юридическая помощь при оформлении и предоставлении мер социальной поддержки, содействие в получении установленных мер социальной поддержки;
- обеспечение лекарствами, медицинскими изделиями (в том числе не зарегистрированными в России), техническими средствами реабилитации, не входящими в федеральный список реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, включая высокофункциональные протезы и протезно-ортопедические изделия;
- содействие в получении услуг по медицинской реабилитации, паллиативной медицинской помощи, санаторно-курортного лечения, надомного (долговременного) ухода;
- адаптация жилых помещений инвалидов под индивидуальные потребности;
- помощь в оформлении (восстановлении) документов;
- получение статуса ветерана боевых действий – содействие и др.

Социальный  координатор в Рыбинском районе -Нестеров Андрей Юрьевич, адрес: г.Заозерный, зд.Фабричная,11, каб.110  (в здании КГБУСО «КЦСОН «Рыбинский») ,  часы работы: по будням с 9:00 до 18:00, тел.8-391-65-202-39.

Адрес фонда «Защитники Отечества: г.Красноярск, ул.Партизана Железняка, 17 (торгово-офисный центр «Ньютон», третий этаж,  часы работы: по будням с 9:00 до 20:00 без обеда,тел.8(391)234-08-58

Также в Рыбинском районе работает Комитет семей воинов Отечества (КСВО). Представитель комитета –Сазанович Кристина Викторовна, тел.8-923-372-94-59.
Комитет оказывает поддержку ветеранам и участникам СВО и психологическую помощь семьям тех, кто не вернулся домой, организация благотворительных мероприятий для семей военнослужащих и многоe другое.
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